

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ	ΤΖΟΡΜΠΑΤΖΑΚΗ	20.2.07	ΑΑΕΜ0220.ΚΥ1

6. 20, 21, 22, 49, 50,

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

6. 24, 49, 43,

ΑΔΙΟΡΩΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο

(Άρθρο 40 Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 20 Φεβρουαρίου 2007, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.10΄, συνεδρίασε στην Αίθουσα Γερουσίας του Μεγάρου της Βουλής η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Ζέττας Μακρή, με θέμα ημερήσιας διάταξης την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου αρμοδιότητας του Υπουργού Επικρατείας «Καταχώριση δημοσιευμάτων των φορέων του Δημοσίου στον περιφερειακό και τοπικό Τύπο και άλλες διατάξεις».

Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Υπουργός Επικρατείας κ. Θεόδωρος Ρουσόπουλος, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α΄ ανάγνωση του καταλόγου των μελών της Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Βασιλείου Θεόφιλος, Βλάχος Γεώργιος, Γαρουφαλιάς Γεώργιος, Γκιουλέκας Κωνσταντίνος, Δαβάκης Αθανάσιος, Έβερτ Μιλτιάδης, Ζαγορίτης Ελευθέριος, Ζώης Χρήστος, Καλαντζάκου Σοφία, Καμμένος Παναγιώτης, Κατσίκης Θεόδωρος, Κελέτσης Σταύρος, Κεφαλογιάννης Ιωάννης, Κιλτίδης Κωνσταντίνος, Κοντού Μάρω, Κωνσταντάρας Δημήτριος, Λυκουρέντζος Ανδρέας, Μακρή Ζωή (Ζέττα), Μαρκογιαννάκης Χρήστος, Μπούρας Αθανάσιος, Νικηφοράκης Στυλιανός, Παπακώστα – Σιδηροπούλου Αικατερίνη, Σπηλιωτόπουλος Αριστόβουλος (Άρης), Τζαμτζής Ιορδάνης, Τζίμας Μαργαρίτης, Τσιπλάκης Κωνσταντίνος, Φούσας Αντώνιος, Ακριβάκης Αλέξανδρος, Αράπογλου Χρυσή, Βενιζέλος Ευάγγελος, Βλατής Ιωάννης, Διαμαντοπούλου Άννα, Έξαρχος Βασίλειος, Θωμά Μαρία, Κακλαμάνης Απόστολος, Κοσμιδής Σωκράτης, Λωτίδης Λάζαρος, Μανωλάκης Άγγελος, Μπένος Σταύρος, Όθωνας Εμμανουήλ, Παπαγεωργίου Γεώργιος, Παπαδόπουλος Αλέξανδρος, Παρασκευάς Ιωάννης, Ρέππας Δημήτριος, Σαλαγιάννης

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΙΣΜΥΡΙΔΗ	ΡΟΥΣΣΟΥ	20.2.07	AHEM0220.IE1

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, προεκλογικά δεσμεύτηκε η Νέα Δημοκρατία ότι θα καταργήσει το Σ.Δ.Ο.Ε.. Ευτυχώς, δεν το κατήγγησε, το μετονόμασε. Δεσμεύτηκε να καταργήσει τα Π.Ε.Σ.Υ.Π., δεν τα κατήγγησε, τα μετονόμασε. Δεσμεύτηκε ότι θα καταργήσει το Υπουργείο Τύπου, δεν το κατήγγησε, διατήρησε τις δομές του, δηλαδή, τις δύο Γενικές Γραμματείες και απλά αντί «Υπουργός Τύπου» έχουμε μία περίφραση πρωτοφανή και συντακτικά «ο Υπουργός στον οποίο ανατίθενται οι αρμοδιότητες του Υπουργού Τύπου».

Δεν άντεξα στον πειρασμό να ξεκινήσω έτσι την τοποθέτησή μου, διότι κύριε Υπουργέ, ασκείτε τις αρμοδιότητες του καταργημένου Υπουργού Τύπου και αντί να ασχοληθείτε με μείζονα θέματα που αφορούν στις αρμοδιότητες αυτές, ασχολείστε με δευτερεύοντα. Επί τρία χρόνια δεν έχετε ασχοληθεί με την αδειοδότηση σε σχέση με το ραδιοηλεκτροπτικό τοπίο, δεν έχετε ασχοληθεί με τις συγκεντρώσεις στα ΜΜΕ, δεν έχετε ασχοληθεί με το θέμα του κύρους των δημοσκοπήσεων.

Όσον αφορά την αδειοδότηση των ραδιοηλεκτροπτικών σταθμών, γνωρίζω ότι έχει ακυρωθεί η προκήρυξη του Ε.Σ.Ρ. του 2003 και έκτοτε δεν υπήρξε νέα προκήρυξη νόμιμη αυτή τη φορά, διότι, εξ όσων πληροφορούμαι, αναμένεται αλλαγή του θεσμικού πλαισίου. Προφανώς, συνεχίζεται μία κατάσταση, η οποία βλάπτει το τοπίο.

Όσον αφορά το νομοσχέδιο επί της αρχής, έχω μία αιρετική άποψη σε σχέση με την υποχρεωτικότητα δημοσιεύσεων, η οποία στοχεύει απλά και μόνον στο να έχουν τα μέσα κάποια δεκανίκια για την ύπαρξή τους. Θα ήθελα, κύριε Υπουργέ, εάν γνωρίζετε, να με πληροφορήσετε, αν σε άλλη χώρα της Ε.Ε. ισχύει η υποχρέωση καταχώρησης διακηρύξεων, όπως αυτές που προβλέπονται στο νομοσχέδιο, εκ μέρους του στενού ή ευρύτερου δημόσιου τομέα. Το ίδιο ερώτημα είναι σχετικό με την υποχρεωτικότητα δημοσιεύσεων, προσκλήσεων Γενικών Συνελεύσεων, ισολογισμών και άλλων πράξεων των Α.Ε.. Θα ήθελα να υπενθυμίσω ή να γνωστοποιήσω σε όσους δεν το γνωρίζουν, ότι εδώ και πολλές δεκαετίες υπάρχει για τις Α.Ε. ειδικό τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Ε.Π.Ε. της Εφημερίδας της Κυβέρνησης, όπου δημοσιεύονται υποχρεωτικά όλες οι προσκλήσεις, όλες οι περιλήψεις σύστασης, τροποποίησης καταστατικών και λοιπών πράξεων των Α.Ε.. Επίσης, από το 1999 έχει θεσπιστεί και κυκλοφορεί ειδικό τεύχος της Εφημερίδας της Κυβέρνησης, όπου υποχρεωτικά

Π/φος ΙΣΜΥΡΙΔΗ	Δ/φος ΡΟΥΣΣΟΥ	Ημερομηνία 20.2.07	Όνομα αρχείου ΑΗΕΜ0220.ΙΕ1
-------------------	------------------	-----------------------	-------------------------------

δημοσιεύονται όλες οι διακηρύξεις και προκηρύξεις διαγωνισμών για κρατικές προμήθειες και δημόσια έργα. Δεν αντιλαμβάνομαι λοιπόν, γιατί πέραν αυτών των ευρείας δημοσιότητας υποχρεωτικών δημοσιεύσεων, έχουμε υποχρεωτικές δημοσιεύσεις σαν αυτές που προβλέπονται στο νόμο ή σαν αυτές που προβλέπονται στον ν. 2190 για τις Α.Ε.. Αν με ρωτήσετε γιατί αυτά που ισχυρίζομαι σήμερα δεν υλοποιήθηκαν στο παρελθόν, θα σας πληροφορήσω ότι τις απόψεις που εκθέτω σήμερα, τις είχα και παλαιότερα με άλλες ιδιότητες και εμμένω σ' αυτές.

Θα ήθελα να πληροφορηθώ, αν υπάρχει νόμος που ρυθμίζει τα της υποχρεωτικής δημοσίευσης διακηρύξεων του στενού ή ευρύτερου δημόσιου τομέα σε έντυπα πανελλήνιας εμβέλειας ή υπάρχει μόνο νομοθεσία για τον λεγόμενο επαρχιακό τύπο. Επίσης, θα ήθελα να με πληροφορήσετε πόσες είναι αυτές οι περιφερειακές τοπικές εφημερίδες που πληρούν τα κριτήρια της ισχύουσας νομοθεσίας ή τις προβλέψεις του δικού σας νομοσχεδίου. Δηλαδή, πάνω από 750 φύλλα «πωλήσεις» και διάφορα άλλα κριτήρια.

Μη μου πει κανείς ότι όλα αυτά τα μέτρα είναι χάριν της ύπαρξης πολυφωνίας. Θεωρώ ότι η πολυφωνία δεν προάγεται με δεκανίκια αλλά με άλλους τρόπους και μάλιστα, με σύγχρονη τεχνολογία. Είναι περιττό να μιλάμε για πολυφωνία μέσω τοπικών μικρών και ασήμαντων εφημερίδων, οι οποίες δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να αντιγράφουν κείμενα άλλων εφημερίδων.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ(Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Φούσας.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΦΟΥΣΑΣ: Παρακολούθησα τις εισηγήσεις του κ. Παπαγεωργίου και του κ. Κοσμίδη, οι οποίοι δεν με έπεισαν για το λόγο που δεν ψηφίζουν αυτό το νομοσχέδιο και βεβαίως, γιατί δεν το ψηφίζει και το ΠΑΣΟΚ.

Συμφωνούμε όλοι ότι υπάρχει μεγάλο πρόβλημα στο χώρο των ΜΜΕ και των δημοσιεύσεων. Είναι γνωστό ότι επιχείρησε το ΠΑΣΟΚ, το 2003, με το ν. 3166 να τακτοποιήσει τα θέματα, αλλά ο νόμος αυτός ήταν πολύ περιορισμένος και δεν έδωσε λύση στα προβλήματα. Όσοι μάλιστα, πολιτευόμαστε στην επαρχία, γνωρίζουμε πολύ καλά το μέγεθος του προβλήματος.

Π/φος ΚΟΥΦΗ	Δ/φος ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ	Ημερομηνία 20/2/2007	Όνομα αρχείου ΑΙΕΜ020.KR1
----------------	------------------------	-------------------------	------------------------------

24

χωρίς καμία απήχηση, που εμείς θα πριμοδοτούμε. Η πρότασή μου είναι να μπει ένα όριο, θέλετε να το ορίσετε στο 60%, στο 70%, στο 80%, που θα είναι η συνδρομή σε σχέση με την πώληση στο περίπτερο. Εγώ θα προχωρούσα και πιο πέρα, να υπάρχει, δηλαδή, και υποχρεωτικά ένας αριθμός φύλλων, που διανέμονται στην ελεύθερη αγορά. Έτσι επικυρώνεται ο τοπικός Τύπος ότι, πραγματικά, έχει απήχηση και ουσία. Αυτό, όμως, το θεωρώ λίγο προωθημένο, αλλά, αν εσείς το θεωρείτε πάρα πολύ ακραίο, την παραπάνω πρόταση τη θεωρώ επιβεβλημένη, το να μπει, δηλαδή, ένα ποσοστό για το κόστος της συνδρομής, κυρίως στις εφημερίδες που ο μέσος όγκος γίνεται μέσω συνδρομητών.

Υπάρχει και μια άλλη παρατήρηση, που, όπως καταγράφεται στο νομοσχέδιο, υπάρχουν τέσσερις τρόποι που διανέμονται οι εφημερίδες. Ο ένας είναι η πώληση, που είναι ο πιο υγιής και αυτόν πρέπει, με κάθε τρόπο, να τον επιβραβεύσουμε, ο δεύτερος είναι οι συνδρομητές, μέσω του ταχυδρομείου, ο τρίτος είναι με τοπικά πρακτορεία και ο τέταρτος είναι, όπως το αναφέρετε, κύριε Υπουργέ, με «δικά τους μέσα». Λέτε, λοιπόν, ότι, για τους ιδιοκτήτες που πωλούν με «δικά τους μέσα», θέλετε ως επιβεβαίωση μία υπεύθυνη δήλωση του διανομέα. Είναι σοβαρό αυτό; Πόσο δύσκολο είναι να βρει ένας τοπικός εκδότης έναν διανομέα και να του ζητήσει υπεύθυνη δήλωση ότι, δήθεν, έχει κάνει διανομή σε έναν αριθμό φύλλων; Πρέπει και σ' αυτό να υπάρξει τιμολόγηση, να υπάρχουν καθαροί κανόνες. Αυτές είναι οι παρατηρήσεις μου που αναφέρονται, κυρίως, στον πυρήνα του νομοσχεδίου και πιστεύω ότι, εάν τις υιοθετήσετε, θα υπάρχει ένα σημαντικό βήμα εξυγίανσης του τοπικού Τύπου, του Τύπου, που, πραγματικά, έχει δυναμισμό, παλμό και που δικαιούται να έχει τη συνδρομή μέσω των καταχωρήσεων από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. Λυκουρέντζος.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, άκουσα με πολύ ενδιαφέρον τις παρατηρήσεις του εκλεκτού συναδέλφου, κ. Κοσμίδη, σχετικά με τις αδειοδοτήσεις των μέσων, τη συγκέντρωση, το κύρος των δημοσκοπήσεων, τους τηλεοπτικούς σταθμούς και όλα αυτά τα πολύ ενδιαφέροντα ζητήματα. Αναρωτιέμαι μόνο στο εξής. Σε τι είναι διατεθειμένο το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και οι συνάδελφοι της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να συγκατατεθούν, σε τι είναι πρόθυμοι να προσφέρουν συναίνεση; Διότι όλα αυτά τα ζητήματα, όταν η Κυβέρνηση επιχειρεί να τα αντιμετωπίσει και να φέρει ρυθμίσεις, αντιμετωπίζονται με μια προκλητική άρνηση, μηδέν εξαιρουμένου και του σημερινού

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΠΛΕΣΣΑ	ΣΠΑΝΟΥ	20.2.07	ANEM0220.PL1

ότι μπαίνει ένα λιθαράκι για να ξεκινήσουν οι περισσότερες από τις επιχειρήσεις να είναι πιο σοβαρές.

Έγινε μια αναφορά, παρότι δεν περιλαμβάνεται στο παρόν νομοσχέδιο, γιατί διατηρεί η Κυβέρνηση το 4% στις ανώνυμες εταιρίες που εκδίδουν οι εφημερίδες. Αυτά είναι χρήματα που μπορούν να αξιοποιηθούν από την επιχείρηση χωρίς παραστατικά και, για την πληροφόρησή σας, δεν είναι 4%, που ήταν στη δεκαετία του '80, είναι 2%. Η ρύθμιση αυτή έχει ημερομηνία λήξης, που νομίζω ότι είναι το τέλος του 2007, μετά την αναβολή που δόθηκε από την προηγούμενη Κυβέρνηση και σας διαβεβαιώνω ότι η Κυβέρνηση δεν έχει καμία πρόθεση να ανανεώσει αυτή τη ρύθμιση.

Ακούστηκε από τον κ. Κουβέλη ότι είναι εξαιρετικά αυστηρά τα κριτήρια, ειδικά στις μικρές περιοχές. Η κριτική διαφέρει, άλλοι θεωρούν ότι είναι λίγα τα κριτήρια, άλλοι ότι είναι αυστηρά. Θα καταλήξουμε σε ένα συμπέρασμα όταν ακούσουμε όλους τους φορείς.

Ειπώθηκε, επίσης, ότι το στάδιο αναμονής του ενός ή των δύο χρόνων, για να μπουν οι μικροί στις ρυθμίσεις του νομοσχεδίου, όταν θα γίνει νόμος, είναι πολύ μικρό. Αλλάξαμε μόνο τον ένα χρόνο σε δύο και τα τρία τα διατηρήσαμε για τις εβδομαδιαίες εφημερίδες. Να θυμίσω, κάτι που γνωρίζουν καλά οι συνάδελφοι που εκλέγονται στην περιφέρεια, ότι υπάρχουν «εκδοτικές» προσπάθειες, που ξεκινούν λίγους μήνες πριν τις εκλογές ή όταν κάποιος καταλάβει ότι μπαίνουμε σε προεκλογική περίοδο και τελειώνουν την επομένη των εκλογών, είτε είναι δημοτικές είτε νομαρχιακές είτε εθνικές.

Αυτό είναι που προσπαθούμε να αποφύγουμε, λέγοντας ότι θα πρέπει να κυκλοφορεί η εφημερίδα για δύο χρόνια, εάν είναι ημερήσια και για τρία χρόνια εάν είναι εβδομαδιαία. Προσπαθούμε, δηλαδή, να ενισχύσουμε τους σοβαρούς εκδότες, οι οποίοι μπορούν και έτσι πρέπει, να ζήσουν παίρνοντας, επιπλέον, τα χρήματα προκηρύξεων, ανταγωνιζόμενοι σοβαρά με τους υπολοίπους και όχι να ενισχύσουμε αυτούς, οι οποίοι τυχαία, τυχάρπαστα και όχι με διάθεση να υπηρετήσουν το δημοσιογραφικό λειτούργημα, εκδίδουν ένα έντυπο λίγο πριν τις εκλογές.

Ο κ. Κοσμίδης ρώτησε, εάν υπάρχει σε άλλη χώρα της Κοινότητας υποχρέωση δημοσίευσης ισολογισμών και προκηρύξεων. Δεν το γνωρίζω, είναι πολύ πιθανό να μην υπάρχει. Η ρύθμιση προϋπήρχε, τη διατηρούμε και είναι βασική πηγή εσόδων για τις εφημερίδες και ειδικά της περιφέρειας. Υπάρχει μια κίνηση στην Ε.Ε., γράφτηκαν πολλά,

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	ΤΖΟΡΜΠΑΤΖΑΚΗ	20.2.07	ΑΡΕΜ0220.ΟΚ1

(Συνέχεια ομιλίας κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ, Εισηγητή της Μειοψηφίας)

Θα σας αναφέρω ένα παράδειγμα: Κάποιος χρειάζεται μόλις 75 ευρώ, προκειμένου να πουλήσει 750 φύλλα το μήνα. Φέρνει μόνο μία βεβαίωση, ότι τη διανέμει σε συνδρομητές, μέσω ενός διανομέα. Πώς το διαπιστώνετε αυτό και δεν έχουμε μία εταιρεία, που δεν πληροί αυτό το κριτήριο; Εν πάση περιπτώσει, ακόμη και αν το ανακαλύψετε, πόσο θα έχετε την πολιτική βούληση να «κόψετε» αυτή την εφημερίδα, γιατί δε θα πληροί αυτό το κριτήριο;

Λέτε: «Περιλαμβάνουν επίκαιρη ύλη, ειδήσεις και σχόλια, σε ποσοστά 65% από το οποίο, τουλάχιστον, το 50% αφορά σε θέματα τοπικού ενδιαφέροντος του Νομού ή του Δήμου ή της Κοινότητας όπου έχουν την έδρα τους οι περιφερειακές και τοπικές εφημερίδες, αντίστοιχα». Πώς θα διαπιστώσει κάποιος και αυτό το κριτήριο, πώς θα είναι πράγματι η ύλη επίκαιρη, τι σχόλια και τι ειδήσεις θα είναι αυτές; Αν είναι μία φωτοτυπία από έναν άλλο νόμο για ένα παρεμφερές θέμα και βάζει μία λέξη που το συνδέει μόνο μία φράση με αυτόν, αυτό αυτόματα αποδεικνύει ότι αυτός ο δημοσιογράφος θα είναι συνειδητός και ότι θα είναι μία σωστή εφημερία, που θέλει να προωθήσει τα τοπικά προβλήματα, που θέλει να ενημερώσει την τοπική κοινωνία; Μπορεί να είναι και αυτός ένας απλός «αντιγραφέας» ή ένας απλός «φωτοτυπάς», συγχωρέστε με για την έκφραση. Εσείς, πώς θα τον ελέγξετε; Όταν διαπιστώσετε αυτά τα πράγματα, τι θα κάνετε, θα τον «κόψετε»;

Επειδή είναι δύσκολο να ελέγξετε όλα αυτά τα κριτήρια που βάζετε, πιστεύω ότι όσο πιο αόριστα είναι τα κριτήρια και όσο πιο δυσχερής είναι η πιστοποίηση τους τόσο δίνεται η δυνατότητα, ταυτόχρονα, της ευελιξίας –συγχωρέστε με- να εξυπηρετήσετε κάποια εφημερίδα, η οποία θα είναι και η «φωνή» σας στην περιοχή. Εσείς, βεβαίως, λέτε ότι αυτά δεν ταιριάζουν ούτε σε σας ούτε στην Κυβέρνησή σας, όμως, στη δική μου συλλογιστική ταιριάζουν και πιστεύω ότι μ' αυτήν συμφωνούν πάρα πολλοί.

Με αυτά τα δεδομένα, κύριε Υπουργέ, επιφύλασσόμαστε. Δεν πειστήκαμε από τα όσα είπατε. Πιστεύω ότι είναι αναγκαίο να ακούσουμε τους φορείς και στη συνέχεια να τοποθετηθούμε.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Κοσμίδης έχει το λόγο.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, δευτερολογώ, διότι ο κ. Υπουργός με επικαλέστηκε για θέμα στο οποίο δεν αναφέρθηκα και διότι μού απήντησε σε ένα ερώτημα, το

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ	ΤΖΟΡΜΠΑΤΖΑΚΗ	20.2.07	ΑΡΕΜ0220.ΟΚ1

οποίο δεν απηύθυνα. Ο κ. Υπουργός με επικαλέστηκε, για να απαντήσει στην κυρία Κανέλλη, σε σχέση με τους διαγωνισμούς προσλήψεων. Δεν αναφέρθηκα σ' αυτούς. Συμφωνώ με το ότι δεν περιλαμβάνονται στην υποχρεωτική δημοσίευση στον επαρχιακό Τύπο. Είπα κάτι άλλο, ότι οι διακηρύξεις για διαγωνισμός κρατικών προμηθειών και δημοσίων έργων από το 1999 δημοσιεύονται σε ειδικό τεύχος της Εφημερίδας της Κυβέρνησης και, επομένως, κατά την άποψή μου, παρέλκει η υποχρεωτική δημοσίευση σε άλλα μέσα.

Το ερώτημα, που δεν απηύθυνα, είχε σχέση με τις καταχωρήσεις των ισολογισμών, των προσκλήσεων κ.λπ. ανωνύμων εταιρειών, σε φύλλα πανελληνίας εμβέλειας. Δε ρώτησα αυτό, κύριε Υπουργέ, για να μου απαντήσετε ότι ο ν. 2190 για τις ανώνυμες εταιρείες προβλέπει υποχρεωτική δημοσίευση κ.λπ.. Ρώτησα εάν αυτό που προβλέπεται στην ισχύουσα νομοθεσία και το νομοσχέδιο, που προωθείται, για την υποχρεωτική δημοσίευση στον επαρχιακό Τύπο ισολογισμών ΔΕΚΟ, διακηρύξεων προμηθειών και δημοσίων έργων προβλέπεται σε κάποιες διατάξεις, που αφορούν έντυπα πανελληνίας εμβέλειας. Εύχομαι να μην ισχύει κάτι τέτοιο.

Δεν απαντήσατε, κύριε Υπουργέ – ενδεχομένως να μην έχετε πρόχειρα στοιχεία – στο πόσα έντυπα με όριο 750 φύλλων πανελλαδικά εκδίδονται;

Θα ήθελα να δώσω μια απάντηση στον κ. Κιλτίδη, που είπε ότι οι ανεξάρτητες αρχές ιδρύθηκαν ή ιδρύονται όπου νοσεί ή πάσχει η δημόσια διοίκηση. Το αντίστροφο ισχύει.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΙΛΤΙΔΗΣ: Δεν είπα αυτό ακριβώς.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Θυμίζω ότι ανεξάρτητες αρχές συστάθηκαν και ιδρύθηκαν σε πολύ προηγμένες χώρες. Ο Συνήγορος του Πολίτη συστάθηκε στη Σουηδία, αν καλώς ενθυμούμαι, πριν από 100 χρόνια, περίπου. Η Αρχή Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων ιδρύθηκε στη Γερμανία. Μιλάμε για χώρες όπου η δημόσια διοίκηση είναι σε άριστη κατάσταση.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΙΛΤΙΔΗΣ: Έχουν διαφορετικά πολιτεύματα αυτές οι χώρες.

ΖΕΤΤΑ ΜΑΚΡΗ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Υπουργός έχει το λόγο.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ (Υπουργός Επικρατείας): Εάν κάποιος ήθελε να χειραγωγήσει τον Τύπο της περιφέρειας, θα έμενε στο σημερινό πλαίσιο. Δε θα υπήρχε λόγος να κάνει ρυθμίσεις που βοηθούν στην πιο αντικειμενική αντιμετώπιση των πραγμάτων.